

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Трудящиеся района единодушно подписываются на Государственный Военный Заем 1942 года

Заем отечественной войны

Государственный Военный Заем 1942 года выпущен «в целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков».

Около десяти месяцев весь советский народ ведет великую освободительную войну против гитлеровских полчищ, вероломно напавших на нашу родину для её порабощения. Весь народ страны Советов, отвечая на призыв своего вождя товарища Сталина, не покладая рук, работает над усилением мощи своей родной героической Красной Армии.

Трудящиеся нашего района, как и весь многомиллионный советский народ, полны патристическим стремлением — помочь славным защитникам родины социализма, храбрым и бесстрашным воинам Красной Армии в её большой и славной борьбе против полчищ двуногих фашистских зверей.

Великая отечественная война требует от нас максимального напряжения и мобилизации всех сил, использования всех материальных и денежных ресурсов, постоянного привлечения дополнительных средств.

Трудящиеся нашего района отлично понимают, что каждый лишний рубль — это лишний жестокий удар по ненавистному врагу, это лишний шаг к победе над гитлеровским зверьем.

Насколько велика и конкретна помощь трудящихся нашего района родной Красной Армии, можно судить по тому, что они за дни войны дали славным защитникам родины свыше 12.000 теплых вещей и подарков, 168.497 рублей сдали в фонд обороны страны.

Недавно выпущенная денежно-вещевая лотерея распространена в нашем районе на сумму 258.000 рублей.

Все эти и другие действия советских людей направлены в одной великой и освободительной цели — помочь Красной Армии разбить врага, освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Не только своим самоотверженным трудом на колхозных полях, в заводах и учреждениях, но и своими средствами советские люди хотят активно участвовать в разгроме фашистских банд и сделать все, что требует советское правительство и любимый вождь трудящихся, мудрый полководец Красной Армии товарищ Сталин.

С большим одобрением была встречена весть о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Вечером же 13 апреля 1801 трудящийся нашего района оформили подписку на заем в сумме 1.008.420 рублей,

из которых 29.270 рублей внесли наличными в районную сберегательную кассу.

Насколько горячо стремление советских патриотов оказать конкретную и большую помощь Красной Армии, можно судить по суммам, вносимым ими в Государственный Военный Заем 1942 года. Так, председатели колхозов: «Память Ильича», им. Кагановича, «Доброволец» т. т. Боянов, Соколов и Сураков подписались и внесли наличными по 5.000 рублей каждый.

Председатель колхоза «Рассвет» В. С. Рамзаев внес наличными 6.000 рублей, счетовод этого же колхоза Нагин А. П. — 4.000 рублей, бригадир этой же артели т. т. Орешкин и Фролов — по 2.500 рублей, а звеньевая Лупанова Е. П. — 1.000 рублей.

Рядовая колхозница колхоза им. Кирова Н. П. Макарова, подписываясь на заем, заявила: «Мой муж сейчас находится в Красной Армии. Я подписываюсь на заем на 1000 рублей, вношу их наличными и призываю всех колхозниц-красноармеек подписываться на заем, помня, что этим мы поможем Красной Армии уничтожить врага».

Инвалид отечественной войны, колхозник сельхозартели «Ударный» П. П. Елагин подписался на заем на 1000 рублей. Комсомолка этого же колхоза А. Ф. Мишина отдала займы государству 1000 рублей.

Трехмесячный заработок отдала займы государству налоговый агент Б.-Аратского сельсовета т. Нарышева, заявив, что она твердо помнит о том, что каждый рубль — это крепкий удар по врагу, это — новые танки, самолеты, пулеметы, ружья, орудия»...

78-летний колхозник артели «Красная звезда» Михаил Григорьевич Садков отдал займы государству 1000 рублей.

Примеров глубокого патристизма советских людей можно приводить бесконечное множество. Все они говорят о том, что трудящиеся не жалеют ничего для своих сынов — героических защитников Русской земли от немецко-фашистских захватчиков.

По данным райсберкасы к 8 часам вечера 17 апреля подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по нашему району достигла 2.644.255 рублей. На это же время поступило в сберкассу 1.542.335 рублей наличными.

Впереди по подписке и сдаче наличными займовых средств идут Ветешкинский, Тархановский, Осиновский, Моисеевский и Юрьевский сельсоветы.

Попрежнему плохо организованное массово-разъяснительная работа среди населения в Чапарском, П.-Осановском и Б.-Аратском сельсоветах, где на сегодня мало сдано наличных средств. Задача председателей комсовдов и уполномоченных по займу — быстро и аккуратно провести эту огромную работу, имеющую важнейшее хозяйственно-политическое значение, помочь каждому трудящемуся во время подписаться на новый заем.

Товарищи! Подписывайтесь на Военный Заем!

Ни одного трудящегося без облигаций Военного Займа!

Да здравствует наша Красная Армия и ее мудрый полководец товарищ Сталин!

Да здравствует наша чудесная Родина!

Могучая кузница оружия — Урал — непрерывным потоком, во все возрастающих размерах дает фронту вооружение.



На одном из уральских заводов. Танк, готовый к отправке на фронт.

Фото Ж. Берланда.

Фотохроника ТАСС.

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т. е. за 2 дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей. Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Поможем Красной Армии уничтожить врага

Сообщение правительства о выпуске нового займа было встречено с исключительным подъемом колхозниками сельхозартели имени Кирова. На митинге, по случаю выпуска займа, колхозница Макарова Надежда Ивановна сказала: «Мой муж сейчас в Красной Армии. Я подписываюсь на заем на 1000 рублей, вношу их наличными и призываю всех колхозников подписываться на

заем, помня, что этим мы поможем Красной Армии уничтожить врага».

Тут же на митинге Савина Таня Федоровна и Макарова Зоя Николаевна внесли по 1000 рублей каждая.

Всего по колхозу на 16 апреля оформлено подписки на 58.000 рублей из которых уже сдано наличными 50.000 рублей.

С. Мишин.

Двухмесячный заработок займы государству

«Успешной реализацией Военного Займа 1942 года, — заявили работники Гагинского лесничества, — мы еще раз продемонстрируем свои патристические чувства к родине. Сделаем все, чтобы ускорить победу над немецкими оккупантами».

На митинге, посвященном выпуску займа, все работники

единодушно решили отдать займы государству свой двухмесячный заработок и 50 процентов подписки оплатить к 1 мая.

Кроме того, тут же на митинге было внесено наличными 710 рублей из общей подписки 6.270 рублей.

С. Жариков.

Вносят наличными

Дружно проходит подписка на Военный Заем 1942 года среди колхозников колхоза «Ударный». За три дня здесь оформлено подписки на заем на 49.000 рублей.

Для того, чтобы приблизить час победы, дать для Красной Армии больше средств борьбы с ненавистными фашистскими ордами, колхозники решили свою подписку сразу оплачивать наличными.

ми. На 16 апреля внесено уже 40.500 рублей. Из 49.000 рублей, оформленных подпиской.

Колхозник этой артели, инвалид отечественной войны Елагин Илья Иванович подписался на 1000 рублей, комсомолка Мишина Анна Федоровна также отдала займы государству 1000 рублей.

Т. Каплина.

Дружная подписка

Весть о выпуске нового Государственного Военного Займа 1942 года глубоко взволновала колхозников сельхозартели имени Карла Маркса. На митинге, посвященном выпуску нового займа, члены артели заявили, что они с радостью отдадут свои сбережения займы государству, твердо зная, что на эти средства будут построены танки, самолеты, артиллерийские орудия, снаряды и другое вооружение, которым героические бойцы Красной Армии уничтожат ненавистного врага.

Члены колхоза Соловьева Е. Н., Кандаков Т. Д., Бобров М. А.

подписались по 1000 рублей каждый, комсомолки Хазова М. П., Марунина А. В. дали займы государству по 500 рублей каждая.

Поставив перед собой задачу — досрочно оплатить подписку, многие колхозники тут же вносят наличные средства. На 15 апреля из общей суммы подписки среди колхозников в 46.500 рублей, сдано наличными 24.144 рубля, кроме того колхоз сдал 15.000 рублей на приобретение облигаций займа. Подписка среди колхозников продолжается.

Н. Жариков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

* * *

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

* * *

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее, противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

* * *

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

* * *

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Ворников, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТ'ов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

* * *

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось 2 вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчемаса вместе с красноармейцами Крюч-

ковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

* * *

Отряд Ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

* * *

Пленный солдат разведотряда 96 полка 32 пехотной дивизии Макс Винтер рассказал: «Еще в октябре прошлого года 32 дивизия понесла крупные потери. Я тогда был санитаром. В течение двух недель на санпункт ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия подвергалась многочисленным атакам русских. Ее потери еще больше возросли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский паек с каждым днем сокращается. Бесперывные атаки русских на земле и с воздуха измотали нас.

Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустившись. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с тупым безразличием».

* * *

Народные мстители — партизаны неуставно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что писал немецкий солдат Горг своей знакомой Гэди: «...Теперь у нас опять чорт знает что творится. Десять дней тому назад из нашего полка была отбрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие — на расстоянии 200 километров от фронта сейчас происходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами,

которые нам всячески досаждают. К сожалению, это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже жизнь висит на волоске».

* * *

В освобожденном два с лишним месяца назад от немецких захватчиков городе Лозовая, до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений воевостроя, обнаружены более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

* * *

Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу южнее города Сараево партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз. Югославские патриоты захватили трофеи.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).



Зам. политрука Г. Д. Сорокин слышит в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

ПЛАН подготовки и проведения 1-го Мая по Гагинскому району

Приближается великий пролетарский праздник 1-е Мая — день боевого интернационального смотра революционных сил международного пролетариата.

Первомайские торжества в текущем году советский народ будет отмечать в условиях ожесточенных схваток с германским фашизмом.

Красная Армия продолжает неуклонно развивать наступление, тесня немецко-фашистские войска на запад, нанося им огромный урон в живой силе и технике. Растет и крепнет единый антифашистский фронт народов.

Но чем дальше, тем отчаяннее становится сопротивление врага. Поэтому нам предстоит выдержать еще немало тяжелых и ожесточенных схваток с гитлеровцами. Трудящиеся нашей страны должны недопускать даже малейших настроений самоуспокоенности, давать все больше обученных резервов для фронта, давать Красной Армии все больше и больше вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

1 мая совпадает с проведением весенне-полевых работ. Успех весеннего сева будет равняться крупнейшему успеху на фронте. Поэтому необходимо шире развернуть предмайское социалистическое соревнование колхозов, бригад и звеньев за большевистскую подготовку к весеннему севу, особо обращая внимание на подготовку семян к посеву, на быстрый и качественный ремонт сельхозинвентаря, улучшение ухода за конем, постановку правильной организации труда в колхозах.

До 23 апреля организовать взаимопроверку готовности колхозов к весенней посевной кампании.

Партийные организации должны направить работу агитколлективов на глубокое разъяснение трудящимся задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 г. и приказе от 23 февраля 1942 года, мобилизуя тем самым колхозников на повышение производительности труда, досрочное выполнение

обязательств перед государством. Разъяснить каждому трудоспособному значению Государственного Военного Займа 1942 года, добиваясь высокой подписки на заем и досрочной уплаты займовых средств.

Шире развернуть оборонную работу среди населения, для чего увеличивать количество кружков ПВХО, ГСО, ГТО и организовать нормальную работу их.

Во всех сельсоветах организовать местные первомайские комиссии, включив в них секретаря парторганизации, председателя сельсовета и одного из председателей колхозов.

Не позднее 30 апреля все общественные здания привести в праздничный вид — украсить лозунгами, плакатами.

30 апреля во всех колхозах, предприятиях и учреждениях провести торжественные собрания, посвященные международному празднику 1-е Мая.

В день 1-го Мая во всех колхозах партийно комсомольские организации проводят митинги и демонстрации. В районном центре митинг и демонстрация проводятся с участием рабочих МТС и пенькозавода, колхозников колхоза им. Багановича, служащих учреждений, учителей и учащихся Гагинской средней школы.

Колонны демонстрантов формируются самостоятельно в своих предприятиях, учреждениях, колхозе и организованно направляются к зданию средней школы не позднее 10 час. утра, откуда направляются к месту митинга, на площадь у Дома культуры.

Руководство демонстрацией в райцентре возложить на т. Губанова.

Все культурные учреждения района — клубы, избы-читальни, красные уголки, школы организуют культурное обслуживание трудящихся в дни 1-го и 2-го мая.

2-го мая все школы проводят детские утренники.

Все редколлегии к 1-му мая выпускают специальные номера стеновых газет.

Комиссия.

Собираем золу

Мы, пионеры и школьники Мишуковской начальной школы, хорошо знаем, что местные уборщики играют большую роль в повышении урожайности колхозных полей. Знаем и то, что в условиях войны наши колхозы должны получить более высокий урожай, чтобы для страны и армии дать больше хлеба. Поэтому мы решили взять на себя работу по сбору золы и птичьего помета.

Раз в неделю мы обходим все дома колхозников и собираем золу и птичий помет, которые складываем в специальное помещение, помогая этим колхозу «Большевик» в борьбе за высокий урожай. Мы призываем всех учеников района оказывать большую помощь колхозам в сборе удобрений.

Н. Блинов, Н. Хлебнова и др.

Ответственный редактор В. М. ЖАРИКОВ.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ

Как использовать крупный рогатый скот на полевых работах

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также волы, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это — парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную ламку или шлейку. Холочная ламка состоит из шорного ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обяза-

тельно кожаный, можно и веревочный или брезентовый. Для упряжки с дугой или без дуги используйте специальные, увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные упряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в упряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое — слева.

Денеж другой приучайте животных ходить в поводе без упряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день — два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте поочередно спокойным окрикам: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных — на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного,

а другой (помощник) ведет скотину на поводу. Как только животное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У ителей, бычков-кастратов и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоузду, а у быков-производителей — к карабачикам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обязательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по возрасту, силе, скорости хода, живому весу и нраву. Быков производителей используйте только в одиночной упряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для отдыха 1—2 часа.

Племенных коров на работе использовать ни в коем случае нельзя. Нельзя использовать на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загружать работой, требующей длинных пе-

реходов. Упряжка для коров — обязательно мягкая: холочные ламки, шорки, но только не ярма.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров производите до начала работы и в перерывах.

Волу, быку-производителю и корове во время работы обязательно давайте дополнительный корм (от полутора до четырех единиц в зависимости от тяжести работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, силоса, пастбищной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж на все дни работы, по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ, начальник главного управления животноводства Наркомзема СССР.